

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESECNO PRILOGO „KMECKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Naš voditelj o notranji in zunanji politiki

Na nedeljskem shodu JRZ mladine v Celju, o katerem poročamo na drugem mestu, je povedal naš voditelj dr. Anton Korošec tole o notranji in zunanji politiki:

Dr. Korošec o hrvaškem vprašanju

»Našo notranjo politiko izpolnjujeta sedaj dve osebnosti, predsednik vlade gospod Cvetkovič in voditelj Hrvatov gospod dr. Maček.

Razgovarjata se o bodoči ureditvi naše jugoslovanske države. Nikdar ti razgovori niso bili tako resno in pošteno zamišljeni kakor sedaj. Če se tuintam pokažejo težkoče, nas ne sme čuditi in plašiti, saj se v nekaj dneh ne da rešiti toliko vprašanj, ki jih prej skozi 20 let ni bilo moči rešiti. Spremljajmo te važne dogodke z dobrimi željami in upajmo, da bodo na vse zadnje le ugodno uspeli v korist vse naše države.

Slika zunanje politike

Slika zunanje politike se v naših dneh hitro spreminja. Kar je danes v zunanji politiki dejstvo, je jutri že spremenjeno.

Vojaške zveze

O sklepu vojaške zveze med Italijo in Nemčijo smo že poročali. Tozadevna pogodba bo slovesno podpisana v Berlinu dne 27. junija. Ta dan bosta obiskala nemško prestolnico italijanski kralj v spremstvu prestolonaslednika. Raznesla se je že tudi vest, da bo vojaško zvezo med Rimom in Berlinom 27. junija sopedpisal za Španijo general Franco.

Pogodba o sklenitvi vojaške zveze med Anglijo in Turčijo je bila prečitana v tur-

Lahko pa zaznamujemo tudi trajne vrednosti zunanje politike. Mi vsi se veselimo krasnega sprejema, katerega je italijanski narod priredil naši visoki knežji dvojici, Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu in Nj. Vis. kneginji Olgi. Vsi se veselimo tudi izjav prijateljstva od odločujočih italijanskih političnih faktorjev, kakor smo se nedavno veselili sličnih izjav iz Berlina.

Kar pa se tiče splošnega zunanjepolitičnega položaja v Evropi in v svetu, pa mislimo, da je nevarnost za vojno že minila in prosimo ljudstvo samo, da se ne da vznemirjati in razburjati od ljudi, ki nič ne vedo ali pa mu ne želijo nič dobrega.

Resno svarilo pred komunisti

Posebno jih prosimo, da ne nasedajo komunistom, katerih največja taktika je, da se delajo sedaj spet strašno domoljubne in nacionalne, samo da bi prišli z dobro in pošteno mladino skupaj ter jo zunanjepolitično usmerili na pota, ki naj od vseh strani vodijo do njihovega vzora: do vojne in končno do svetovne revolucije.

škem parlamentu v Ankari 13. maja, istega dne je bila tudi sporočena angleški poslanski zbornici. Angleška in turška vlada sta se sporazumeli, da bosta med seboj sodelovali in izkazali druga drugi pomoč za primer kakega dejanja, ki bi dovedel do vojne v oblasti Sredozemskega morja. Ta sporazum ni naperjen proti nobeni državi in ima namen zavarovati vzajemno podporo omenjenih dveh držav.

Mussolini za ohranitev miru

Zadnje nedeljo se je zbralo v gornje italijanskem mestu Turinu nad sto tisoč ljudi. Na tem fašističnem zborovanju je imel Mussolini ves svet zanimajoči govor, v katerem se je dotaknil najnovejših vojaških zvez med evropskimi državami in splošne vojne nevarnosti.

Na vprašanje: Mir ali vojna?

je dal italijanski ministrski predsednik pomirljiv odgovor, ki se glasi: »Na to vprašanje odgovarjam, da po vseh nepristranskih izkušnjah in po stvarnem po-

ložaju sodeč, v Evropi trenutno ni vprašanja, ki bi imelo tak obseg ali tako ostrino, da bi zaradi njega morala nastati vojna, ki bi se ne omejila le na Evropo, nego bi po razvoju dogodkov zajela ves svet. So vozli v evropski politiki, toda ni še rečeno, da je treba zgrabiti za meč le zato, da bi jih razvozljali. Kljub temu pa obstoja slej ko prej potreba, da se ti vozli razvozlajo, ker se včasih zgodi, da se trda resničnost vendarle raje postavi pred nemogočo negotovost.«

Prijateljstvo z Italijo

Politika držav, ki spadajo po obsegu svojega ozemlja med srednje in male države, je povsem naravno usmerjena v pravcu nevtralnosti (nepristranosti). V primeru, da se velesile porazdelijo na dva ali več nasprotujočih si taborov, se vsaka izmed teh držav trudi, da varno krmari svoj čoln med toki mednarodne politike, ki bi ga radi potegnili zdaj na desno zdaj na levo. Ni to lahko delo in večja mora biti roka, ki vodi državno krmilo. Med takšne države, v kojih krogu se nahajajo n. pr. Švica, Nizozemska, Danska, Švedska, Norveška in Belgija, spada tudi Jugoslavija. To politiko narekuje naši državi njen zemljepisni položaj, ki nam daje kot neposredni sosedni državi dve velesili (Nemčijo in Italijo), pa tudi zgodovinske obveznosti do drugih držav brez ozira na to, v katerem taboru se nahajajo. Jugoslavija je močna država, ki lahko brani svojo zemljo in svoje državljane, ki pa more hkratu s svojimi sosedi živeti v dobri, iskreni in prijateljski sosesčini. Takšne vezi nas vežejo z Nemčijo, koje vlada je po ustih kanclerja in voditelja Hitlerja izjavila svojo radost nad prisrčno prijateljskimi odnošaji z Jugoslavijo.

Resnično prijateljske vezi vežejo našo državo zlasti z Italijo. Obisk kneza namestnika Pavla in kneginje Olge v Italiji pretekli teden je na manifestanten način izpričal, kakšne simpatije uživa naša država ne samo med vladujočimi krogi, marveč tudi v širokih plasteh italijanskega ljudstva. Ob tej priliki je italijanski tisk izpovedal, da je Jugoslavija važen in nujen činitelj v pogledu miru in sodelovanja v počinavski kotlini in na Balkanu ter da Italija želi, naj bi Jugoslavija bila močna in vztrajna v svojem razvoju ter svobodna pri svojem delovanju. Prisrčne besede prijateljstva so bile izgovorjene tudi od obeh vladarjev. Italijanski kralj in cesar Viktor Emanuel je v svoji zdravici poudaril, da so vezi, ki družijo Jugoslavijo in Italijo, trdne. V srcu italijanskega in jugoslovanskega ljudstva zasedrana težnja po medsebojni slogi je dobila izraz v italijansko-jugoslovanskem sporazumu, sklenjenem v Beogradu, ki ima za osnovo trajni mir in koristno sodelovanje. Obe vladi to sodelovanje izvajata z najsrčnejšimi uspehi ter si z odločnostjo in zaupnostjo prizadevata, da bi v odnošajih med italijanskim in jugoslovanskim ljudstvom razlogi za vzajemnost postali še pristnejši in globlji.

Knez Pavle je v odgovoru na to prijazno napitnico odgovoril z zagotovilo, da so občutki vzajemnih simpatij in spoštovanja najboljše poročstvo za trdnost sporazuma. Obe vladi, ki sodelujeta v popol-

Mladinski tabor v Mariboru

od 29. junija do 2. julija 1939

Obvestila in navodila za mariborski mladinski tabor od 29. junija do 2. julija prinašamo v današnji številki na 2. strani.